

母子俩双双食物中毒,小伙子晚上来敲门求助,虽然平时不打交道 短短两天里,他两次救了“陌生”邻居

本报记者 杨一凡 杨茜 通讯员 王屹峰 张颖颖

家住杭州八卦新村的钟老板,在杭州陶瓷品市场做生意多年,和隔壁一家子往邻里很少打交道,连名字都不知道。可1月5日、1月6日两天,他却两次成为了“陌生”邻居的救星。

隔壁小伙子求助 已经是这两天里的第二次了

1月6日晚上9点多,钟老板已经打算入睡,却被一阵急促的敲门声惊醒。打开门,看到邻居小伙脸色苍白,整个人靠着门边,朝他说“吃不消了、吃不消了”。钟老板跑到他家一看,小伙母亲穿着睡衣,口吐白沫躺在床上,已经昏迷了。

钟老板见状,连忙拨打了120。

事后,钱报记者了解到,小伙子姓谢,21岁,广西人。母亲姓周,49岁,在陶瓷品市场当售货员。母子俩租在八卦新村,爸爸在老家。

其实,这一幕,钟先生已经是第二次看到了。

“1月5日晚上10点多,小伙子给我打电话,说他们不行了。我进去一看,两个人都有气无力的,旁边还有呕吐物。”钟老板说,第一次接到电话很意外,他想不起自己曾和隔壁

的小谢交换过电话号码。不过,当时情况紧急,钟老板赶忙叫了滴滴,将两人搀扶下了楼送往医院。后来才听小伙子说起,是一位广西老乡辗转告诉过他钟老板的手机。

由于一时联系不到其他的亲人,母子俩在医院里的检查,拿化验报告都是钟老板一人在帮忙,还垫付了几百元的医药费。

“我一直忙到凌晨2点多才回到家,昨天早上看到母子俩回家时,我还特地问了下两人的情况,看他们恢复也差不多了,我也放心了。”

没想到的是,当天晚上,母子俩再一次病发。

“我真是急死了,赶紧叫了120,两个人都这么严重,我一个人搞不定了。”住在五楼的钟老板赶紧去敲门求助。

四楼的陈先生和钟老板一起随救护车去了医院,帮着母子俩挂号做检查,从医院回到家已经是凌晨两点了。

母子俩已无大碍 怀疑是车厘子吃坏了

昨天上午10点多,钱报记者在八卦新村找到了小谢母子,两人刚从医院回到家。小谢的女朋友在家中照顾两人。

“现在情况已经稳定,没有什么大碍了,阿姨病情稍微重些。”怎么会食物中毒?小谢女友怀疑可能是前天晚上吃的车厘子出的问题。“晚上六点左右吃的车厘子,8点开始觉得身体不舒服。”

“吃得也不多,一个吃了十个左右,另外一个吃了二十个左右。”姑娘说车厘子的杆儿已经黑了,所以她怀疑是车厘子的问题。

杭州市第一人民医院急诊科医生周挺是当天的值班医生,对这对母子印象深刻。

“送进来的时候,两个人症状类似,我们就诊断为食物中毒。”两个人平时身体都挺不错的,也没有什么病史。

“这两天两个人吃了不少东西,也说不清楚吃了点什么,最可疑的就是车厘子,听说吃了不少。”周挺表示,目前也只是怀疑,毕竟医院做不了这类检测。

新闻+

车厘子吃多了会中毒吗

浙江省肿瘤医院营养科主治医师宋灵兰解释,车厘子中含有氰甙。它本身并没有毒,氰甙在酶和酸的作用下释放出氢氰酸,才具有毒性。但是氰甙一般出现在叶子和果核里面,除非把果核咬破吞咽才可能中毒。就算是这样,要引起中毒也需要一定量的。十几二十颗的车厘子,氰甙含量很低很低,要到中毒的程度应该是以公斤来论的。

“按理来说,吃十几颗车厘子不会出现中毒情况,除非有基础性疾病,或者还吃了其他的东西。”(感谢朱先生提供线索)

看到高架上有轿车自燃 他拎着两个灭火器冲了过去

1月4日下午4点40分左右,杭州上塘高架快到德胜高架转盘时,一辆小轿车车头冒起了黑烟。路过的马先生将车子驶入应急区域,停稳车,打着双跳,然后拎着两个灭火器冲到对向车道帮忙灭火。

昨天下午,钱报记者联系上马先生时,他有些不好意思:“我曾是一名消防兵,现在也在从事消防培训方面的工作,看到这种情况容易犯‘职业病’。”

事发时,马先生开着车带着妻子和儿子,途经德胜高架上塘高架转盘处时,远远看见

对向车道上有辆轿车着火了,一旁男车主正焦急拨打报警电话。

没有任何犹豫,他将车停靠在右侧安全应急车道上,打开双跳灯,拎上副驾驶座下的两只水基灭火器,翻过隔栏,一路冲了过去。

此时,马先生注意到后方有很多路过的车已在离事故车辆40米外停了下来,他跑近观察发现,只是车头起了火,离油箱还有距离。

“我看到地上摆放着一只已用过的灭火器,就把其中一只灭火器递给了司机,我们一同来到车头前方,同时使用灭火器,火焰是被扑灭了,但由于车子引擎盖被卡打不开,我担

心会复燃,喊他和我一起向过往的司机借灭火器。可是不少司机都不愿意出借车载灭火器,当时都急得不行了……”

还好,一位面包车司机从车上拿了一个灭火器下来,车主也借来一只灭火器。

此时,车子再次复燃,马先生和车主同时瞄准着火处一起喷,火终于灭了。

“我也想通过钱江晚报倡议下,司机们可以在车上备一只灭火器,有人需要时帮助一下。当然,下一次需要帮助的可能是你自己,关键时刻都可以派上用场啊。”马先生说。

本报记者 蓝震

月黑风高往山里偷倒垃圾 原本清澈的水库也遭了殃

日前,有市民向《钱江晚报》热线96068反映,杭州余杭区闲林街道万金山塘水库上游有人偷倒垃圾,附近水域的水质也遭到污染。

万金山塘水库修建于2001年,属于万景村管理。在万景村稍加打听,很容易就找到了这处堆放垃圾的地方。

这是一处山坳,距离水库直线距离约两百米。砖块、玻璃、油漆桶、木头树枝、塑料泡沫、玩具、旧家具……离垃圾堆放约二十米处的水域,水已经发绿。

水库管理员洪师傅说,有人往山里倒垃圾已经有段时间了,“垃圾堆放在水库上游,一

下雨,脏水都流到水库里来了。”

这些垃圾哪里来的?附近的村民说:“旁边有拆迁的、装修的,垃圾处理厂距离这里比较远,大家图方便就把垃圾倒过来了。”

万景村相关负责人表示,“确实有村民反映过这个情况,目前村里已经开始处理。”他告诉记者,这里位置比较偏僻,旁边就是一处公墓,处于监管的死角,这些垃圾都是在晚间偷倒的。

目前,万景村已禁止车辆进入这个山坳,防止有人继续偷倒,并开始派人着手清理垃圾。对于树枝、木板等可降解的,就地掩埋;可以送到垃圾处理厂的物品,村里将派车运走;



剩下的小部分砖块等,也将进行转移处理。

昨天,钱报记者再次联系了万景村该负责人,他告诉记者垃圾处理完了,垃圾堆已被掩埋。
本报记者 黄伟芬 文/摄